

ФЕДЕРАЛЬНАЯ ПРОГРАММА «ОБУЧЕНИЕ СЛУЖЕНИЕМ»

«Обучение служением» — педагогический подход, который объединяет образование и общественно полезную деятельность в единый образовательный процесс. Подход реализуется образовательными организациями только в партнёрстве с социальными заказчиками и направлен на решение конкретных задач, представляющих интересы партнёров и потребностей общества в целом.

Основная идея программы

«Обучение служением» заключается в установлении практико-ориентированного сотрудничества для выполнения студентами не волонтерских, а профессиональных задач от партнёров, соответствующих их специализациям и компетенциям.

Участие студентов в разработке и (или) развитии проектов оценивается не с точки зрения количества часов, потраченных на проект, а с точки зрения результатов, которые были сформулированы при размещении социального заказа, а также критериев образовательных результатов.

Программа способствует не только развитию надпрофессиональных компетенций учащихся, но и помогает им обнаружить собственную уникальность, находя оптимальный путь для профессионального роста.

Социальными заказчиками могут стать некоммерческие организации, государственные и муниципальные учреждения, социальные предприниматели и бизнес, реализующий программы КСО и устойчивого развития. В рамках сотрудничества они получают:

- поддержку со стороны молодёжи и вузов в решении социальных проблем;
- снижение операционных издержек;
- расширение профессионального сообщества организаций;
- увеличение кадрового резерва.

Заказчик становится партнёром образовательной организации, которая реализует курс (модуль) «Обучение служением», после верификации социального заказа на платформе ДОБРО.РФ проектным офисом университета.

Эта программа не только укрепляет связь между образовательными организациями и обществом, но и способствует взаимодействию и сотрудничеству между ними. Она позволяет студентам увидеть конкретную пользу своего образования и стимулирует их активное участие в общественной жизни.

ПРИМЕРЫ РЕАЛИЗОВАННЫХ ПРОЕКТОВ В ПАРТНЁРСТВЕ ВУЗ-СОЦИАЛЬНЫЙ ЗАКАЗЧИК

Проект «Мейкеры против COVID-19», центр проектной деятельности Дальневосточного федерального университета. Производство деталей для аппаратов искусственной вентиляции лёгких, медицинских масок, защитных щитков, переходников и боксов для медперсонала. Студенты ДВФУ в короткие сроки разработали и выпустили в помощь медикам требуемые компоненты.

Беспилотный автомобиль для людей с инвалидностью, Московский политехнический университет. Студенты-инженеры создали на базе Hyundai Creta беспилотный автомобиль для людей с инвалидностью

Экспедиция «Русские орнаменты и стиль в моде», Поволжский государственный университет сервиса, Российский государственный университет имени А.Н. Косыгина. По итогам поездки появилась единая фотобаза всех изученных и оцифрованных материалов. Также для сообщества дизайнеров и увлечённых модой появилась группа «ВКонтакте», где в открытом доступе размещены материалы студентов. Созданные эскизы костюмов и оцифрованные текстильные орнаменты напечатают на открытках. Это позволит популяризировать российскую моду.

Проект «Качественное образование для детей на территориях со сложными природно-климатическими условиями», Высшая школа экономики, 15 школ района, Управление образованием района (г. Елизово, Камчатский край). Студенты посетили 15 школ, собрали более 60 интервью и провели порядка 20 тренингов по профориентации для учащихся 7–10 классов. Собран и передан районной администрации материал, который станет базой для проектирования курсов повышения квалификации для учителей и развития системы образования в регионе.

АЛГОРИТМ ОТБОРА ЗАЯВКИ НА РЕШЕНИЕ СОЦИАЛЬНОГО ЗАКАЗА УНИВЕРСИТЕТАМИ-УЧАСТНИКАМИ ПРОГРАММЫ «ОБУЧЕНИЕ СЛУЖЕНИЕМ»

Зайдите в **личный кабинет** на платформе ДОБРО.РФ и убедитесь, что ваша организация **верифицирована***.

Социальными заказчиками могут стать некоммерческие организации, государственные учреждения, социальные предприниматели и бизнес, реализующий программы КСО и устойчивого развития, зарегистрированные на платформе ДОБРО.РФ и прошедшие верификацию.

* Верификация организации на платформе ДОБРО.РФ увеличивает шансы на выбор социального заказа образовательной организацией, не является обязательной при подаче заявки

Заполните заявку на решение социального заказа до **15 сентября** по ссылке: <https://dobro.ru/contest/93/apply/>.

В заявке необходимо:

- заполнить информацию об организации-заявителе, выбрать направление социального заказа,
- дать описание актуальности проблемы,
- сформулировать цель, в достижении которой могут помочь студенты,
- определить результаты и требования к ним (например, разработать программу, провести исследование и т.п.).

Например, музею необходима новая концепция работы и стратегия привлечения посетителей. Для проекта НКО, который развивает инклюзивные детские площадки, нужны архитектурные решения. Или региону нужны IT-решения и стратегия улучшения экологической обстановки.

Организация, зарегистрированная и прошедшая верификацию на платформе ДОБРО.РФ, **может подать** не более 5 заявок на социальный заказ.

До перехода заявки на следующий этап вы можете редактировать поданную заявку не более 2 раз.

Информацию о результатах верификации можно будет найти в личном кабинете [организации-заявителя](#) (статус заявки).

Верификация в данном случае — конкурс заявок на соответствие критериям быть потенциальными задачами для студенческих команд. Таким образом, формируется каталог потенциальных социальных заказов.

Верифицированные (подтверждённые, прошедшие конкурс) заявки появятся в разделе «Каталог проектов», и с 15 сентября университеты смогут выбирать наиболее подходящие под его компетенции задачи и связаться с представителем заказчика для запуска совместной работы.

ПОЛЕЗНЫЕ ССЫЛКИ

База методических материалов

[Посмотреть](#)



Официальная почта программы

sl@avcrf.ru



Официальный сайт программы

[Посмотреть](#)